

▲司寒冰曾经学习过一段时间的架子鼓,利用暑假又可以拿起鼓槌敲敲打打了。

本报记者 姜文洁 摄



2013年7月19日 星期五 编辑:干雪莲 美编:只文平

钢琴、架子鼓、跆拳道、旅游……

梦想让暑假更加精彩

每个孩子心中都充满了各种各样的梦想,音乐家、舞蹈家、体育健将或者是工程师等等。司寒冰今年8岁,别看她年纪小,钢琴、舞 蹈、轮滑、跆拳道样样都会。一放暑假她就没闲着,练钢琴、打架子鼓、旅游……司寒冰在追逐梦想的道路上尽情奔跑。



▲一上钢琴课司寒冰就安静下来。 本报记者 姜文洁 摄

>>性格像男孩子,喜欢"敲敲打打"

15日上午,记者跟司寒冰一 家艺术学校,司寒冰要在这里 练习钢琴和架子鼓。

"我们先练左手指法。"坐在 钢琴前的司寒冰安静了许多,按 照老师的要求一步步去做,与平 日里性格活泼的她判若两人。从 指法到力度再到节奏,在老师的 帮助下司寒冰渐渐找到了感觉,

一串串流畅的音符从她的指尖 起来到了位于张店区明清街的 跳跃出来。一直陪伴在旁边的妈 妈开心得不得了 可寒水平的 性格像个小男孩,练习钢琴可以 让她安静下来,培养她的耐性。 一个小时的钢琴课结束了,接下 来是敲架子鼓。8岁的司寒冰在 硕大的架子鼓前显得有些矮小, 但这丝毫没挡住她对"敲敲打 打"的热爱。

>>跆拳道馆最小学员,气势却不输别人

结束了一上午的课程,肚子已 经开始咕噜噜叫了,简单的吃饭休 息后,司寒冰又开始了下午的跆拳 道训练,这也是司寒冰喜欢的课程。 整个跆拳道馆里,司寒冰是最小的 一个,但气势一点不输别人,动作 到位,声音洪亮。司寒冰的妈妈说: "由于司寒冰很喜欢学这些拳打脚 踢的东西,让她练跆拳道主要是让 她有个健康的身体。"跆拳道老师很 喜欢这个个子小小、认真练习的小 女孩。"她柔韧性很好,很适合练跆拳 道。"教练的肯定让司寒冰练起来更 带劲了,课程结束后在休息室里, 还不忘问妈妈:"我踢得怎么样?" "我现在可以把腿踢到这里了!"说 着她立马狠劲踢了一腿,把周围的 人都逗乐了。

司寒冰的妈妈说,等过两天司 寒冰还要去学游泳,这是她期待已 久的,"只要她喜欢我们就全力支

>>当齐鲁晚报小记者,首次独自旅行

司寒冰一放假就报名参加 了齐鲁晚报小记者活动,去马鞍 山采风是她第一次独自旅行。没 有了爸爸妈妈的陪伴司寒冰变 得更懂事更独立了,周围的游客 看到这么小的孩子自己来爬山 都为她加油鼓劲。马鞍山采风归 来,她在文章中写道:"这是我自

己的第一次旅行,我知道了马鞍 山的由来,认识了很多哥哥姐 姐。我很喜欢这次旅行!"

今年暑假,司寒冰已经跟着 妈妈去了青岛、苏州和杭州。提到 "苏杭"司寒冰就高兴地说:"上有 天堂,下有苏杭!"司寒冰的妈妈 说,最吸引司寒冰的还是大海。

>>爸爸像百科全书,是最崇拜的人

无论你豪放得粗枝大叶,还 是细致得绵里藏针,孩子的心中 父母是他们的第一任偶像。司寒 冰告诉记者她最崇拜的人就是 爸爸。在她心目中爸爸像百科全 书一样,什么都知道而且还会做 各种好吃的。

司宝冰 经常问一些关于飞机、枪炮的问 题,而且对大自然的各种神秘事

件也很感兴趣。她爸爸在这些方 面跟她探讨得特别多,有什么问 题她都会去请教她爸爸。"司寒 冰的妈妈告诉记者。

"我爸爸和我一样也很喜欢 狗,而且我爸爸会给我做最喜欢 吃的牛排。"一提到爸爸司寒冰 的眼睛田闪烁差岑拜的杂类 开 始滔滔不绝地讲很多她跟爸爸 的趣闻。



▲司寒冰自两岁多就能够熟练地滑轮滑,这是她一直未变的爱 本报记者 姜文洁 摄

每年报班七八个 今年只报一两个

本报7月18日讯(见习 记者 王欣 罗旭君)

补文化课、学特长,暑假 往往是有些孩子的"第二 课堂"。记者从淄博多家 辅导机构了解到,家长给 孩子一下子报七八个班 的情况已经减少,多数家 长会根据孩子的"短板" 和爱好报班。

在张店华光路一家 英语培训机构里,一名工 作人员对记者介绍说,现 在利用暑假来报名学习 英语的还是不少,但家长 会根据自己孩子的情况 选择需要学习的重点,并 不是一股脑的全报。"我 们这有音标班、口语班 等,家长现在选择会根据 孩子的兴趣或弱项选择 一两个,很少有家长全

泉路上一家大型培训机 构,针对报名情况和报名 工作人员告诉记者,以前 家长为培养孩子兴趣,很 多都给孩子报七八门课, 但是现在来咨询的最多 给孩子报两个。"可能是 家长现在观念改变了,孩 子也有自己的主见了

记者在调查中发 各大辅导班无论是 在兴趣班方面,还是在 学业课辅导班方面.-个孩子报好多班的情况 有所减少,最普遍的就 是报一两个班。

"以前也想过在暑 假给孩子报好几个班, 趁着假期在家充充电, 正好也可以让孩子生活 充实起来。但效果都不太 好,孩子学得太乱太杂, 本来有的兴趣也没了,孩 子还整天喊累。"市民刘 女士说。

暑期旅行社火爆 亲子游增三成

本报7月18日讯(见习 记者 王欣 罗旭君)

辅导班不再是学生暑假 的全部。记者从淄博市各 大旅行社了解到,暑期选 择旅游的人数较前几个 月涨三成左右,其中六成

记者就暑期旅游情 况咨询了位于张店华光 路上一旅行社,该旅行社 负责人告诉记者,最近几 天来咨询亲子游的家长 明显增多,平均每天三四 十个。"对于小学生和初 中生这些年龄比较小的 孩子,家长会考虑近距离 旅行,很多选择一家三口 的海边游。我们对于中小 学生,还有'跟着课本游 江南'的主题线路,很受 家长的欢迎。高中生的家 长则会选择北京等名校 聚集的地方旅游,让孩子 提前感受一下那里的气

记者从其他旅行社 了解到,暑期家长带孩子 外出旅游的情况也非常 多,旅行社会根据家长和 孩子的需求提供适合的 旅游方案。很多家长表 示,现在开始关注孩子的 兴趣,暑假就应该留出玩 的时间,毕竟好玩是孩子 的天性,不能把这种天性 抹杀在各种辅导班里,会 考虑一家三口出去旅游, 开拓孩子的视野,增长见